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MERFTEZYS
1) Hésziikséglet szAmitas:
Q, =Qk+Qb+Qf_Q; (kW] [W]
O = A-k-(t, —1,)[W] alapképlet
A - feliilet [m?)
k ~hdatbocsatasi tényezd [W /m* -k ]
t, —belsd homérséklet [°C ] (szabvany irja eld)
tx —kiils6 homérséklet (-11, -13, -15 °C)
k= '
_1_ + zé + L
o A.a
k <0,7 falra szabvany irja el
k < 0,4 fodémre szabvany irja el
a, -belsd hdatadasi tényezd [W/m* -k ]
A -hOvezetési tényezd (W /m-k ]
a, —kiilsd hdatadasi tényezd [W/m’ - k ]; 1égellenéllasi tényezd (2-5)
o - vastég’ség '

Filtriciés hdigény:
éfr'%'(fb—t&) Wi Qi,-‘_ W-¢-c 'V&'Ct0~t€3

V, - helyiség térfogata [m’]

Napsugdrzdsb6l ad6dé hényerés: -
Q:':An'q:‘[w]. . .
A, —lvegezési feliletarany
q,-napsugérzis intenzitisa
2) Radidtorok kivilasztdsa:
e Hgregiszter:

A= -—Q---l,z [m?]

k,-At,fd,_,g
At
- Melegviz k=k,-4[—2%
= 60
L A, '
- Uzemigdz k=k, -4 &0

4
Atk =t¢+v

e = "~ Uheisig





[image: image2.jpg]e Ontbéttvas radiitor:

A= _Q 1,2 [m?]

. e \ T
k'Atkb:tx Q = Q\A A 02 »
‘ e tto )
- Melegvizz k=k, 31/‘5”“’"8 b=~ {
| ' 60 b - Loyl CMLM'
Afkd:eg e - Oc0vs1.9LC~°’ G’W

- Uzemigdz: k=k, -3 o0
1+,
Atkd:eg = ’5‘5"‘ ~lepisig

O -helyiség hosziikséglete

k —hoatbocsatasi tényezd

t. —eléremend viz (g6z) hdmérséklete
t, —visszatéré viz (g6z) hdmérseklete
A -futofelilet

1 kg viz altal leadott teljesitmény: Q =m-c-Ar [kW]

A viz témegdrama: r;rv = Q [_k_g_]
c-At

) , - 0k
A gbz tomegarama; m,_ = [ [__g.]
r s

3) Hdcserélék méretezése:

Fatofeliilet: -
a=—C2 oy L-E— :
k-At,.. At :
Hc’ifokdiagrém:
Egyeniram Ellendram
Egyarami Kétaramu Egyaramu Kétarami

é”gg LWAH’Q
Ewe

Yae
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P AthcAt:>—-——=——-— W=V, =2
};9 X R R
[4 . _
ha —-A—HJQOS akkor A1, = An (nem igaz) Wy W =} %

Ak L AII—Ak An— Ak
ha—Ef>05 akkor Atkd:g _—7‘-)7

4) Tiizeléstechnika:
o Alsé fitéérték (H,): H,=H ,—2500-(9H +v) [kJ/kg]

Tuzelbanyagban 1évo hidrogén mennyiség [kg/kg]
Tuizeldanyagban 1évo nedvesség [kg/kg]
A viz elpérologtatasihoz sziikséges hdmennyiség
o Légsziikséglet meghatirozisa: .
- Elméleti levegdmennyiség:
L =b -4—}1%6+b [m*/kg; m*/m}]>a mértékegység a H,tol figg!!
b: és by: Rosin — tényezok
- Tényleges levegdmennyiség;
L, = L;n [m*kg; m*/m’]
n —légfelesleg tényezd

e Fiistgizmennyiség meghatirozdsa:

- Elméleti ﬁistgézmennvise’g'

m’/m’]
3 1190 !

- Tényleges ﬁnstgazmennyiség:
Ve=V,+L,(n-1)
Tomegben kifejezve: m, =V, - p, [kg/kg]
$ A masodpercenkénti elégetett tiizeldanyag:
__0 |
- H,7
n-hatéasfok

t=Ve e fo-n)

- v Pv vy &
Q-teljesitmény He- - alh et ed

o A 0°C-os osszfﬁstgazmennylseg

Vo = B-¥, [m'/s]
B [kg/s] : B ~
—[m’ss] : ' '





[image: image4.jpg]A pl. 210 °C-os dsszfiistgdzmennyiség Gay—Lussac torvénye alapjdn:
T F

Vzlo=n)'—l'

0
T,=273 +t
Te=273+0

Veszteségek:
- Kéménﬂeszteség

y =T U 7h) L hoe
5= H

m, —tényleges fiistgazmennyiség [kg/kg]
¢, —a flistgdz kozepes fajhdje [kJ/ kg - k] kb. 15-20%
tr —flistgazhOmérséklet o
tx —kazanhaz homérséklete
- Fistgazveszteség:

y, YeCO1200 o0,
H

V. —ténylegesen keletkezd flistgdzmennyiség [m’/kg
CO -a fiistgaz szénmonoxid tartalma: kb. 3-15%
12600 ~a szénmonoxid alsé fiitdértéke

Kazanok kivdlasztisa (széntiizelésii):

A= 0-(1+p.)
K
Pes —Védett, kozepesen védett, nem védett csdvezeték
K —fajlagos hdmennyiség [W/m?]
Kazinok hatisfoka:
- melegvizes kazanok:
= On .100% hasmos_teljc.zm'nen_'y
o, befektetett _teljesitmény

QH =UI'C‘(" —tv) [W]

O - Q-(1+p)
=B-H, [W] > B=—%—=. =
_ O - ¥ H,-n H,7
- gizkazanok: '

Oy =mgoz'(i"c't-)

i — entalpia vagy hotartalom [-:l] : értékét hofok fiiggvényében tablazatbol
g .

¢ — a viz fajhdje
t —a kondenzviz héfoka
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PR AR - e TG EARRT
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Természetes huzat:
H=h-g-(p —pf) [Pa]
hx—kéménymagasség [m]
p,— levegd sirisége [kg/m’]
p,—fustgaz siirisége [kg/m’]
Gay-Lussac térvénye:

T,
P=Py o T
T1 =273 +t _
To=273+0

A fistgaz hoteljesitményének csokkenése egyenlo a kemeny falan keresztul ‘
4tadott hoatbocsatassal:-

B-m,-c,-At=A-k-(t,-1.)

B —eltiizelt tiizeldanyag [kg/s]

m, -1 kg tizeldanyag elégetésével ténylegesen keletkezd fiistgdzmennyiség
[kg/ks]

cp —tiizeldanyag fajhdje [J/kg -k ]

At —ﬁjstgézban 1év0 lehiilés

-A

' i g 58 .
te —ﬁxstgaz kozepes homérséklete 7, = - t, —kémény aljan mert

homérséklet.

A lehilés értéke: _
At = A'k'(ta_tk) : [oC]
B-m,-c,+05-4-k

Kémény magassiga: ' , .

b= ——— [m]

gw-p f)
Kémény és fiistesatorna huzatsziikséglete (ellendllisa):
- Kémény ellenallasa:

1 P 2 Alm*] ey e e g
= i Z v w— ¥ d ,—_-4.R =.______-9R ._hd 1k g
H,=(4 7 +Z¢) R ke Kol i —hidraulikai sugér

[

- Fistcsatorna ellenalldsa:

I Pr .2
H,=(A-—+Z)-—
I ( d, $) > v

- Teljes huzatsziikséglet: , ;
: H H
= H = = s
H=H +H,([Pa] | 075 025
H, = Tizelgberendezés (75%); Hi=kémény (25%)
- 1 m magas kémény 5 Pa huzatot létesit

h, =v—I-5I— [m] -> elGzetes méretezés





[image: image6.jpg]- Ellen6érzd méretezés:
H

- g-w-p f)
megfeleld
- kémény keresztmetszete:

V210

3 [Pa] -> ha ez nagyobb, mint az eldzetes, . akkor

A=

0,1-h, vehet? fel el3zetesen
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MERETEZFESEK

1. Tagulisi tartilyok:
¢ Nyitott tagulasi tartalyok:
V, =157, - [n]
V), ~rendszerben 1év viz térfogata [m’]
a —a viz térfogatnévekedése Y%—ban tablazatbol
Tapasztalati adatok szerint a névleges tartalytérfogat 1,5...1,7 szerese l-ben

(pl. O = 60kW akkor kdzel 90 1-es)

A biztonsagi vezeték mérete egyenlo a tulfolyovezeték méretével
Biztonsagi vezeték:

| Db=15+1,4\6 [mm] de minimum 1” . O— kW-ban
Tagulasi vezeték:

D, =15+0,93y0 [mm] de minimum 17 ~ O~ kW-ban

e - Zart thgulasi tartalyok:

y=bo@BtD
DD
pl=p3r+0s2 Vagy pl=p3+o:2 @6}
' ' pg —geodetikus fmcben]

2. Szell§zo és 1égfiit berendezések elemei:

 Szirdk, porlevalasztok: ' 1,
Osszportalanitasi fok:

E = Pe= Py
P.
p,— alevegd portartalma a sziird el6tt [mg/m’]
p,— alevegd portartalma a sziird utan {mg/m’]
o Frakcidportalanitasi fok:





[image: image8.jpg]o Szlrdk tisztitasi ideje:
T= C [Gzeméra]
E,-p,-V,-3600
p — 1 cella portarolasi képessége [mg/cella) |
V- a sziirdelemen athaladd levegd mennyisége [m’/s]

3. Légcsatornik keresztmetszetének meghatirozdsa:

a=r [m?]
v

a sebesség értéke:
eloszto vezetékben: 6...10 m/s

agvezetékben: 4...6m/s
befuvonyilas: ~ 1...2m/s
e ] égcsatorna dramlasi ellenallasa: “

_.L P2
bp, = (2= +E)- V" [Pa]

4. Levegd befuvisa. elszivisa:
¢ Befiivas: vetGtavolsag hossza:

L=0,0036-2 [m]
A

V-a nyilasban befiijt levegd [m*/h]
o Elszivas: az elszivds tengelyében a belepestol meghatarozott tavolsagra a
sebesség értéke:

A
SV,
10-I"+4
v — az elszivastol ,I” tavolsigra a sebesség .
I - az elszivas helyétol mért tavolsag
A - az elszivo nyilas keresztmetszete [m?]
Vo — az elszivasnal a sebesség
b1 =30

5. Kiegyenlitett. tilnyomasos. depresszids szellgzés: .

Talnyomasos: D= C~§-v2 [Pa) ;% [m/s] #Q a v ~ A N (/

Depresszios: p.=C --g-vz [Pa] v =% [m/s]

6. Friss és kevert levegdvel {izemeld szellgzés:

a) friss levegdvel: - -
. levego altal leadott homenn_v_lseg

Q=V-p-G,~i;) [W]

is — a befujt levegd hétartalma
i; — a helyiség hétartalma





[image: image9.jpg]o szelld6z0 levegd hotartalma:
i, =2+, I/kg]
V-p

i = c-1 bsszefiiggés alapjan a levegd hdmérséklete (befisjt)

I, = -._Q__+ti [°C]

V.-p-c

Kils6 homérsékletrd! belsd hdmérsékletre vald felmelegitéséhez sziikséges
hOmennyiseg:

Q,=V-p-(,—i,) [m]

i_— a befiijt levegd hotartalma
i,— a kilsd levegd hotartalma
télen: t=-15°C adott érték
nyaron: t,=+30°C adott érték

b) kevert levegdvel: ’
e kevert levegd altal leadott hdmennyiség:
é = I};P'(i: —1;)
i, — a befiijt leveg hotartalma
i, — a kevert levegd htartalma
Kevert levegd entalpiaértéke:
. hem+i,-m, ‘

=0Tt el vagy g
m +m, ,

_iV-pth Yy -p
h-p+Vy-p,

[K/kg] az

i = ¢ 1 bsszefuiggés alapjan
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1. Alséelosztisi gravitdciés mel tités e

a) Hatisos nyomds szdmitisa (mely nyomaskiilonbség hatasira dramlik a viz)
Ap=h,-g-(p,-p,) [Pa]
h,— a kazénkoz€p és a legalsé radidtor kozepe kbzom tavolsag
P, — Visszatérd vezetékben 1év viz hofokatol (70°C) fiiggd siirliség
P, — eloremend vezetékben 1év6 viz héfokatol (90°C) fligg stiriiség

b) A méretezés lépései:
o Meértékads hossz ill. fiitdtest: legtévolabbi legals - mivel itt a legkisebb a

nyomés (h) miatt beszamozni!

e Szakaszok hosszat beirni

o Fajlagos sirlodasi veszteség meghatémzasa (1 m-re esd strlédasi
. veszteség {ha a stirlodas 50%—os})

05-Ap
=—=—= [Pa/;
R :
X1 - eloremend és visszatéré mértékado hossz dsszesen
o Tiblazathdl sés m alapjén szakaszonként s~ ; 4tmérd; és v meghatarozisa

e Szakaszonként

s=1I-5" [Pa]
e Alaki ellenillasi tényezd meghatirozésa szakaszonkeént, tiblazat alapjan
e Alaki ellenillds szdmitésa:

Z=%X( -%w’ [Pa] alapjén, vagy tabl4zatb6l sebesség és ¢ alapjan

e Ap, - veszteségre felhasznalhatd nyomas (S+Z) szakaszonként, majc
az Osszes szakaszra vonatkozd Z(S+Z), melynek kisebbnek vag:
egyenlonek kell lenni a Ap—vel, azaz (+10%). Akkor j6 a méretezés, h:
2(S+2Z)<Ap.

Ha sokkal kisebb, akkor sziikiteni kell az atmérdt!
Ha sokkal nagyobb, akkor b&viteni kell az 4tmérdt!

2 Gel ] ci6s m lités
Itt nem hanyagolhaté el a csolehiilésbdl adodo hatasos nyomés -> ezt tapasztalati ito
eldzetesen vesszitk fel, ezért eldméretezésbdl és ellendrzdméretezésbl all a méretem
a) Eloméretezés
e Mértékadd hossz, legtévolabbl legalsé radiator
o Beszimozis |
e Hatasos nyomis hszimlnisa.

tp=1p,0+£0) ahol Ap, =1, -g-(0,~ ) IPa]





[image: image11.jpg]és p'> csblehilésbdl ad6dé hatisos nyomasnak a fiitdtestbén
keletkez6hdz viszonyitott szazalékos értéke (%) tablazatbol

Fajlagos stirlodasi veszteség szamitisa mint az alsbelosztasinal -

Majd, mint az alséelosztisinil ugyan 4gy s-; 4tmérd; és v;E¢ 5 Z (S + Z)
kiszamitésa

DE! a %(S +Z)-t nem hasonlitjuk dssze a Ap—vel mert azt tapasztalan
aton hataroztuk meg.

b) Ellendrzd méretezés
Az el6z8ekben meghatérozott csdatmérdk, témegaramok alapjan a radiatorig
méretezzitk.

Kilépohdmérséklet a csovezeték elején 7,és a kornyezeti homérséklet

t, kitlonbsége alapjan tdblazatbol kikeressik a my—t az 1 m hosszii ¢sGvon
1 °C-hoz tartozé viztémegaramot. -

Meghatarozzuk a szigetelés hatasfokat 1--7 értékkel

Az elozoek alapjan kiszamitjuk az I m hosszii cs6szakaszon vald lehulest

}SI _I mv (l 7) [°C/m] -

m
Kiszamitjuk az adott cs6szakasz lehhiését:
Ar=1-Ar
Csévezeték végén kilépd vizhomérséklet 7, :
.=t —Ar; t,alapjan tablazatbol az 1°C homersekletvaltozashoz tartozo

strQ "ségvaltozas meghatarozisa.





